



Huabei Daily
2019年4月23日 星期二

淮北日报

健康淮北

党报热线: 18656110010
新闻热线: 3053832
网 址: www.hbnews.net

落实新时代卫生与健康工作方针

加快推进健康淮北建设

为中国碳谷·绿金淮北战略提供健康保障

淮北市卫生健康委员会

先天性结构畸形患儿,快来申请救助!

市妇幼保健院为全市唯一定点医疗机构 我市今年至少30名患儿受益

今日聚焦

■记者 韩惠 通讯员 张娟娟

本报讯 4月17日,我市召开全力推进先天性结构畸形救助项目工作推进会暨管理培训班。培训班上,市卫生健康委相关人士表示,今年我市将最少为符合条件的30名先天性结构畸形患儿提供救助,依据患儿医疗费用报销之后的自付情况,一次性提供3000元至3万元医疗补助金。

先天性结构畸形,顾名思义是以婴儿出生前发生的身体

形态结构异常为主要特征的一组出生缺陷疾病,常见疾病如马蹄内翻、唇腭裂、多指(趾)、尿道下裂等。我国是人口大国,出生缺陷患儿绝对数量多,每年出生时临床可检出的出生缺陷约20余万例,这其中绝大部分是先天性结构畸形,但多数疾病通过及时有效的诊治可以获得良好预后。

为加强出生缺陷防治,减少先天性结构畸形所致残疾,助力健康扶贫和健康中国建设,2017年起,国家卫生健康委妇幼司联合中国出生缺陷干预救助基金会启动实施先天性结构性畸形救助项目,针对六大类(神经系统先天性畸形、消化系统先天性畸形、泌尿系统及生殖器官先天

性畸形、肌肉骨骼系统先天性畸形、呼吸系统先天性畸形、五官严重先天性结构畸形)72种先天性结构性畸形疾病,为18周岁以下(含)贫困患病儿童提供医疗费用补助,促进患儿得到及时治疗,减少儿童残疾发生。

据了解,今年国家先天性结构畸形救助项目在安徽省确定12家定点医疗机构,其中市妇幼保健院是我市唯一一家项目定点机构。按照项目实施要求,一县三区18周岁以下患儿,在定点医疗机构接受诊治的,能够提供低保证、低收入证、建档立卡贫困户证明或村(居)委会等开具的贫困证明,即可由其监护人向定点医疗机构提出申报。

市妇幼保健院相关负责同志介绍,近年来,医院小儿外科发展迅速,具备各种先天性畸形治疗能力。2018年以来,医院又与安徽省儿童医院成为医联体

经公示、复审、复核等程序,对符合条件的患儿申请救助日期的上一年度1月1日(含)之后,在项目定点医疗机构接受诊断、手术、治疗和康复产生的医疗费用给予补助。其中,报销之后自付费用超过3000元(含)、小于4000元的,补助额度为3000元;自付部分超过4000元(含)的,按自付费用的75%予以补助,最高补助额度为30000元。同一申请人只有一次获得救助的机会,不接受重复申请。

市妇幼保健院相关负责同志介绍,近年来,医院小儿外科发展迅速,具备各种先天性畸形治疗能力。2018年以来,医院又与安徽省儿童医院成为医联体

提升基层服务能力和群众健康获得感
烈山区加快推进基本公共卫生服务“两卡制”

■记者 陈洪

本报讯 今年以来,烈山区坚持以提升群众健康水平为目标,以深化综合医改为动力,积极行动,主动作为,立足让群众“就医更方便、看病少花钱”,全力推进基本公共卫生和家庭医生签约服务“两卡制”工作,不断提高基层服务效率和服务质量,持续提升群众健康获得感。

据了解,基本公共卫生服务“两卡制”试点工作是我省新时期卫生健康的一项重大创新。所谓“两卡制”是指接受服务后居民通过身份证、健康卡或人脸识别等方式的身份认证,来确认服务真实性,提供服务的医生将此工作量计入自己的虚拟绩效卡中。“两卡制”试点工作不发行实体卡,不论是居民的身份认证卡,还是医生的绩效卡均是电子化虚拟的,均通过信息系统来确保基本公共卫生服务工作的真实性和公平性。“两卡制”的一个特点就是不论居民到任一个基层卫生机构接受基本公共卫生服务都是连续的、真实的,不受人口流动因素的影响,卫生服务都是连续的,每个基层医务人员都能得到自己的应收收入。

为了确保“两卡制”试点工作顺利推进,烈山区制定出台了《关于印发基本公共卫生与家庭医生签约服务“两卡制”试点工作实施方案的通知》,及时召开了基本公共卫生和家庭医生签约服务

“两卡制”试点工作启动会,成立了“两卡制”试点工作领导小组,明确了各部门的职责分工,对基本公共卫生服务“两卡制”管理试点工作主要内容及重点基础工作进行培训,分析开展试点前期工作面临的形势、存在的主要问题,并对落实工作部署提出了明确任务要求。

记者了解到,根据实施步骤安排,1月至3月为方案制定阶段,全区将制定下发项目实施方案和绩效考核相关文件,确立实施任务清单、完成时限和责任人,研究制定具体项目工分值,确定项目建设工作进度;4月至6月为工作推进阶段,全区将积极做好卫生信息平台的升级完善工作,实现对基本公共卫生服务标准化工分值模拟统计、绩效考核质量系数统计功能;7月至12月为项目完善阶段,全区将对“两卡制”试点工作开展情况进行总结,及时解决问题,确保高效稳定运行,实现用考核校正后的工分值拨付基本公共卫生与家庭医生签约服务经费,年底前全面取消纸质健康档案,并逐步向居民开放电子健康档案查询功能。

烈山区相关负责同志表示,下一步,全区将突出重点、扎实推进,着力在健全工作机制、加强监督考核、注重数据利用上下功夫,争取早日抓出成效,确保“两卡制”试点工作稳步推进有序健康运行,不断增强人民群众健康获得感、幸福感。

全市2019年春季医药类大中专毕业生就业双选会举行

■通讯员 张强 宋玥

本报讯 日前,全市2019年春季医药卫生类大中专毕业生就业双选会在淮北卫生学校举行。市人民医院、淮北矿工总医院、市妇幼保健院、淮北康复医院、市疾控中心以及江苏徐州立康科技集团、苏州同济医院、合肥静安、上海九悦医疗器

械有限公司等省内外80余家医药卫生机构、医药企业单位,提高毕业生就业率。

淮北卫校按照上级部门的指示精神,早谋划、早行动,认真联络收集招聘单位用工信息,加强沟通联系,共同为医药卫生类毕业生搭建就业平台,实现毕业生与医药用工单位的双向选择。招聘会现场,1000余名大中专毕业生前来咨询、应聘,积极寻求适合自己的就

业岗位,投递个人简历,签订就业意向。活动结束后,部分用人单位再次召集应聘学生座谈,对单位的发展规模、岗位需求、薪酬福利、职业发展等方面进一步介绍,争取让专业技能熟练、爱岗敬业的卫校学子到本单位工作。

此次就业招聘会的成功举办,不仅为大中专毕业生搭建

了就业平台,架起了供需双向选择的“立交桥”,也为今后校企双方深层次合作打下了坚实基础,实现多形式多渠道促进就业提供更大空间,在推进“实习—就业”联动机制、拓展“订单式”模式培养方面有望实现新的突破,为促进“美好安徽”建设和“健康淮北”发展提供坚实卫生人才支撑。

我市肿瘤防治宣传周系列活动拉开序幕

■通讯员 徐艳丽

本报讯 4月中旬,我市肿瘤防治宣传周系列活动在各区县正式拉开帷幕。

在宣传周期间,各区县乡镇卫生院、社区卫生服务中心在本单位内通过设立肿瘤防治咨询台,悬挂宣传横幅,张贴肿瘤防治宣传画,LED电子屏幕,播放视频,发放宣传材料,举办健康知识讲座,组织专家坐诊等多种形式,开展宣传教育,为群众提供咨询服务。截至目前,共开展户外宣传20场次,发放宣传材料3000份,咨询群众1000余人。

4月16日,市疾控中心联合相山区相南街道社区卫生服务中心,在黎苑社区服务中心广场,通

过设置咨询台、利用宣传展板、发放资料等形式广泛动员广大群众参与,提高公众肿瘤防控的认识。

活动期间,共发放宣传资料1000份,咨询群众百余人,市疾控中心还利用传统媒体和新媒体扩大宣传,在《淮北疾控》等微信公众号紧紧围绕“抗癌路上 你我共赢”宣传主题,图文并茂地传播科学防癌理念,营造有利于肿瘤防控的良好社会环境,对提高群众肿瘤防治意识起到了积极作用。

据介绍,我市宣传活动倡导全社会积极行动起来,传播科学防控肿瘤理念,增强患者抗击癌症信心,切实遏制肿瘤带来的社会危害,营造有利于肿瘤防控的良好社会环境,对提高群众肿瘤防治意识起到了积极作用。

重度黄染“溶血宝宝”出院了

■记者 詹岩 通讯员 丁婷婷

本报讯 近日,淮北矿工总医院新生儿科医护人员成功救治了一名全身重度黄染的“溶血宝宝”。目前,患儿生命体征平稳,已经出院。

该患儿为男婴,刚入院时精神反应差,全身皮肤重度黄染,经皮胆红素测定为21mg/dL,该患儿是第二胎第二产,发生新生儿溶血几率很大。

因患儿起病迅速,入院后,儿科主任宋华高度重视患儿病情,考虑患儿为血型不合引起的溶血性黄疸,即ABO溶血症。宋华随后下达医嘱:安排完善各项检查,了解溶血程度,即刻光疗促进胆红素排泄。

据悉,患儿的母亲为O型血型,Rh阳性。而患儿血型为A型,Rh阳性,出生后24小时内即出现皮肤黄染,血清总胆红素高达374.2umol/L,比正常新生儿高出数倍以上。

宋华及主治医师陈淑侠经过

严谨细致的分析,立即确定治疗方案,进行紧急救治。经与患儿家人商议后,宋华及护士长许艳勤带领医护人员立即置患儿于远红外辐射台上,进行吸氧、吸痰、心电监护、静脉输液,开启蓝光治疗退黄,输注血制品人血白蛋白,预防核黄疸,静注人免疫球蛋白对症支持治疗……

经过缜密的治疗与护理,患儿复查血清总胆红素92.1umol/L,经皮胆红素值3.4mg/dL,网织红细胞计数为2.28%,“溶血宝宝”终于脱离了生命危险。

据宋华介绍,新生儿ABO溶血病是由于母子ABO血型不合引起的新生儿溶血,多见于母亲的血型为O型,婴儿为A型或B型。这种母子ABO血型不合并不少见,但发生新生儿溶血病的则很少。新生儿ABO溶血病是一种少见且严重的疾患,如若不及时治疗,很容易发生新生儿溶血合并核黄疸甚至死亡,必须及时诊断及处理。

共推“厕所革命”共促卫生健康 我市组织开展第31个爱国卫生月活动

■记者 韩惠
通讯员 刘志明 万玉琼
摄影 见习记者 黄鹤鸣

本报讯 4月16日,相山区爱国卫生月启动仪式暨创建省级健康促进区集中宣传活动在海宫东广场举行。活动

现场,志愿者向广大市民发出了创建省级健康促进区倡议,相山区健康巡讲团专家王洪刚围绕饮食、运动、睡眠向市民宣讲了养生保健相关健康知识。区卫健委、区环保局、区城管执法局等相关单位工作人员通过摆放展板、悬挂横幅、发放宣传资料、开展有奖问答、义诊等形式向过往市民宣传环境卫生整治、厕所卫生、病媒生物防治、倡导健康生活方式、垃圾分类等内容,活动现场还开展了文艺演出,通过群众喜闻乐见的形式,宣传卫生各项惠民政策和健康

知识等内容。

2019年4月是第31个爱国卫生月,今年的活动主题是“共推‘厕所革命’共促卫生健康”。日前,市爱卫办下发通知,要求县区爱卫会和市爱卫会各成员单位以爱国卫生月活动为契机,积极推进“厕所革命”等农村人居环境整治行动重要内容,进一步宣传倡导文明健康的生活方式。

按照要求,县区爱卫会和市爱卫会各成员单位根据活动主题和当前爱国卫生工作重点,积极探索创新群众喜闻乐见的宣传形式,在主动占领广播、电视、报刊等传统媒体阵地的基础上,注重加强利用微信、微博、公众号等新媒体的传播作用,开发制作宣传海报、公益短片等宣传产品。宣传内容着重于开展农村人居环境整治、“四害”防治、春季传染病防治、生态环境保护、饮水食品安全等重点知识,提倡戒烟限酒、合理饮食、科学

健身等健康理念。

春季是生机萌动、万物复苏的大好季节,也是蚊虫杀灭、传染病防治的关键阶段。市爱卫办结合我市实际,下发爱国卫生月活动计划,要求相关单位通过街头宣传咨询、制作宣传短片,将爱国卫生知识送进千家万户,尤其注重发挥基层医疗机构作用,开展好春季流行的手足口、麻疹、肺结核等常见传染病防治知识宣传。

目前,在全市范围内组织开展春季灭蚊活动,重点针对城中村、城乡结合部等区域,发动群众开展卫生扫除,翻盆倒灌,清除室内和庭院积水,铲除蚊虫孳生环境。此外,县区爱卫会和市爱卫会各成员单位还将组织督查调研组,深入各县区乡镇,督导调研城乡环境整治工作部署落实、措施开展等情况,了解工作推进中存在的具体困难和问题,促进城乡环境整治工作的顺利开展。



都来学学健康知识。